

Oficinas: Mendez Núñez, 23  
TALLERES: CASTAÑOS, 47  
APARTADO DE CORREOS. 162  
Teléfonos: 288 (oficinas) y 154 (talleres)

# Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO:

EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE  
NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE  
CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS  
Envío de valores al Administrador

AÑO XVII ALICANTE 11 JULIO 1928 N.º 5.287

## Lo que opinan los "ases" de la crítica taurina, catalanes

Hablando con "Uno al sesgo"

Don Tomás Orts Ramos, «Uno al sesgo», el escritor alicantino, decano de los revisteros taurinos de España, ha tenido la amabilidad de darnos su opinión que después de lo que nos dijo su colaborador en «Toros y Toreros» «Don Ventura», viene a dar gran interés a esta encuesta, o cosa así.

El popularísimo Don Tomás, como aquí todos le llaman, cuenta con treinta y dos años de antigüedad en el revisterismo local, pues en 1896 siendo redactor de «El Noticiero Universal», estuvo encargado de hacer los toros en dicho diario, como actualmente lo está en «El Liberal», es autor de numerosos libros de tauromaquia, publica anualmente «Toros y Toreros» en colaboración con el prestigioso «Don Ventura» y acaba de obtener un éxito resonante con su novela «De la sangre del toro», en la que por ciertos protagonistas son alicantinos y en Alicante pasan algunos episodios.

Me habían dicho que «Uno al sesgo» poseía una biblioteca tauromáquica formidable y hoy, al recibirme en su gabinete de trabajo, lo he podido comprobar. Centenares de volúmenes de todas las épocas, se apilan en tres o cuatro grandes estanterías. Es algo único, que tiene por marco millares de fotografías por las paredes, carteles antiquísimos y no sé cuántos emblemas más alusivas a la brava fiesta. Un verdadero museo.

En este museo me recibe don Tomás Orts con su proverbial corrección y requerido por mí ha contestado en la siguiente forma a mis preguntas:

—Cuanto tiempo hace que escribe usted de toros y en dónde empezó a ser revistero?

—Hace cuarenta y seis años. Hice mi primera revista el día de San Pedro de 1882 en «La Unión Democrática» de Alicante. En aquella revista me firmé «El Niño».

—¿Qué torero considera usted el mejor o le gusta a usted más?

—En este momento «Chicuelo».

—Y como a estoqueador, ¿a cual prefiere?

—Ponga usted a Zurito... Algabeño... —¿De qué ganaderías prefiere usted los toros?

—De Moreno Ardany, de Federico, de Santa Coloma.

—Dígame usted Don Tomás, su cartel ideal ¿a base de qué tres espadas y de qué toros lo formaría?

—Pues con «Chicuelo», «Niño de la Palma» y Barrera, con toros de Moreno Ardany.

—Y de los actuales novilleros ¿en cual ve usted al futuro as?

—No sé, no sé...

—¿Le parece bien el toro a caballo?

—Me parece bien porque me gusta.

—¿Su mejor recuerdo de los toros retirados o desaparecidos?

—Lo guardo de Joselito.

—¿Y de los asesores que opina?

—Que llenan su cometido a veces.

—¿Cree usted justo lo mucho que dicen cobran las primeras figuras del torero?

—Desde luego.

—¿Qué revisteros le parecen los más entrados y mejores críticos?

—Varios. En toda España los hay que reúnen esas buenas cualidades.

—¿Qué público de toda España considera el más entendido?

—El de Madrid, el de Sevilla, para los toros, el de Valencia...

### ¿Está usted inapetente?

¿Tiene usted vahídos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfito Salud que es el más científico y poderoso de los econstituyentes: el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

## LOS TEATROS

Central

La orquesta argentina sigue cosechando grandes éxitos muy merecidos.

Renovado el programa. el público sigue asistiendo a las audiciones que acoge con grandes aplausos.

La empresa ha reducido el precio de las localidades para los días que restan de la actuación de la notable y típica orquesta.

La Yanquee

Mañana en el Verano hará su presentación esta notable bailarina, una de las más geniales artistas coreográficas españolas.

Con ella vienen otros estimables números.

Sagi Barba

Se augura que para muy en breve vendrá a actuar en uno de nuestros teatros la compañía de sarzuela en que figura el notable baritono Sagi Barba

Plaza de Toros

Esta noche se representa «La Calesera» por la compañía que con tanto éxito actúa en la plaza de toros, lugar de expectaculos que se ha puesto de moda y que cuenta por llenos sus funciones.

La compañía gusta más cada vez como lo demuestran las constantes ovaciones con que se premia su labor.

Monumental

No hubo variación de cartel pero la concurrencia anoche fué más numerosa que en noches anteriores.

Hoy se anuncia la función homenaje al maestro Guerrero.

Tomará parte la banda municipal. Luego se cantarán por las principales partes de la compañía y el conjunto «¡Hay que ver!» de la «Montería», romanza de baritono de «Los Gavilanes», charlestón de «El Sobre Verde», coro de «Las lagarteranas» y dúo de «El Huesped del Sevillano» y pasacalle final de «Las mujeres de Lacuesta».

Dirigirá el maestro Guerrero.

## Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio especialista en

NARIZ, GARGANTA y OIDOS

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Calle San Fernando, 67.—Alicante

## Parajes deleitosos



--No ha visto aún lo mejor; dentro de un minuto se verá V. en el otro mundo.

G. Prat Picó MÉDICO CIRUJANO de los Hospitales de Barcelona y Madrid.  
Especialista en Vías Urinarias y enfermedades de la Mujer  
CONSULTA DE 5 a 7 TARDE  
Barón de Finestrat, 8, 1.º 2.ª Alicante

## La actualidad política en Europa

SOFIA (R).—Tres desconocidos agredieron a tiros a dos transeuntes, uno de los cuales ha resultado muerto y gravemente herido su compañero. A pesar de los esfuerzos de los médicos del hospital, el herido no tardó en sucumbir a consecuencia de las heridas recibidas. Ha resultado tratarse del general Potoguerof.

ROMA (R).—Han presentado la dimisión de sus cargos el ministro de Hacienda, conde Volpi, y el de Instrucción pública, Eedele.

Les reemplazan, en Hacienda, Mosconi, que hasta ahora desempeñaba la cartera de Economía, y Bellomo.

Ha sido nombrado ministro de Economía, Mattelli. La dimisión de Volpi y Fedele, particularmente el primero ha causado gran impresión. Los periódicos recuerdan la fructífera labor llevada a cabo por el conde Volpi, a quien se debe, entre otras cosas, la estabilización de la lira.

MILAN (R).—Las informaciones de los enviados especiales en Belgrado parecen indicar que el Rey Alejandro está decidido a constituir un Gabinete extra parlamentario formado por personalidades ajenas a la política y cuya principal misión sería la de preparar las nuevas elecciones legislativas.

Según las mismas noticias, la conferencia que el Rey había intentado celebrar con los jefes de los diferentes partidos políticos de Serbia, para ver de llegar a una tregua, no puede celebrarse, por haber sido imposible limar las asperezas que dividen a ambos bandos.

## Crónica de sucesos

Una fiesta que tiene triste epílogo

Al Collado, término municipal de Altea, fueron algunas familias de Benisa a pasar un día alegre.

Sintieron deseos de bañarse algunos individuos de la jira y dos de ellos los hermanos Modesto y Eugenio Ivars Ferrer de veintiocho y diecisiete años, respectivamente, se adentraron mucho en el mar y perdiendo pié perecieron ahogados, sin que los presentes pudieran prestarles auxilio por no poder nadar.

Extraídos los cadáveres fueron conducidos al cementerio de Altea.

Riñas y lesiones

En el Matadero público de Denia, se promovió una reyeca, de la cual resultó lesionado Vicente Ballester Riera.

En Granja de Rocamora, disputaron Rosario Cutillas y Encarnación Martínez Serna, resultando ésta herida.

En Alcoy Miguel Colomina Pedró fué agredido con una navaja por un desconocido, que le produjo lesiones menos graves.

Ahogada

En término de Rojales y en el río Segura, fué hallado el cadáver de una mujer, hasta ahora sin identificar, ignorándose si se trata de suicidio o accidente.

Ladrones capturados

Han sido detenidos, los autores de los robos efectuados los días últimos en los

## La vida nacional

El libro verde

Los radicales barceloneses, se proponen formar un Libro verde, que por las señales va a dejar en mantillas al famoso y verde también que nuestros abuelos contaban haber visto en ciertos despachos de algunos prohombres de su época y en cuyas paginas figuraban los nombres de centenares de sujetos de brillante historia non sancta.

No nos explicamos la iniciativa ni percibimos claramente su finalidad futura. Porque presente sería pues: el concederle.

Además; si lo que se proponen los citados políticos es lo que nosotros suponemos, un libro por muy verde que sea se nos antoja demasiado poco. Tal vez muden de pensamiento y en definitiva se vean obligados a formar y catalogar toda una librería; y de todos los colores.

Congreso

Madrid (Teléfono).—Para el otoño de 1929 o primavera de 1930 se celebrará en esta Corte un Congreso internacional del Cáncer, al que concurrirán delegaciones de 54 naciones.

De futbol

Madrid (Teléfono).—En la sesión de la Federación de Futbol se trató de la pretensión de los clubs alicantinos de pasar a depender de Murcia. No prosperó.

La ponencia encargada de determinar las fechas en que habrán de jugarse los partidos del Campeón nacional da cuenta del calendario a tal fin confeccionado, que es el siguiente:

- Diciembre: Domingos días 9, 16 y 23.
- Enero: Días 6, 13 y 20.
- Febrero: Días 3, 10 y 17.
- Marzo: Días 3, 10 y 24.
- Abril: Días 2 y 21.
- Mayo: Días 5, 12 y 19.
- Junio, Días 2 y 9 (semifinales) y 16 (final)

Para jugar los partidos correspondientes al torneo de la Copa de España se acuerdan las siguientes fechas:

- Diciembre, día 30; Enero, día 27; Febrero, día 24; Marzo, día 31; Abril, día 28 Mayo, día 26.

Para los dos partidos internacionales se fijan las fechas de 17 de marzo y 14 de abril.

Uzcudun a París

San Sebastián (Teléfono).—Anoche Paulino Uzcudun marchó en automóvil a la frontera, en donde tomó el tren con dirección a París.

Los mineros

Oviedo (Teléfono).—Se ha reunido el Comité ejecutivo del Sindicato minero, ante el cual el señor Llaneza expuso el resultado de sus gestiones, encaminadas a mejorar la situación de los obreros, Hizo observar que la empresa ha retirado el anuncio de despido que tenía fijado en las oficinas.

El regreso de Jiménez e Iglesias

Madrid (Teléfono).—Los capitanes Jiménez e Iglesias regresarán a España volando en el «Jesús del Gran Poder».

Harán el viaje en varias etapas.

Uno de los puntos de parada será Roma.

Seguramente el regreso, será a fines del mes corriente.

Homenaje a Anido

Vigo (Teléfono).—Se están haciendo los preparativos para celebrar un homenaje en honor del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Consejo de ministros

Madrid (Teléfono).—Mañana llegará a Madrid el marqués de Estella, y el mismo día habrá Consejo de ministros.

Una R. O.

Madrid (Teléfono).—Por R. O. se dispone la publicacibn de los aspirantes a la judicatura. Son treinta y ocho.

A Orense

Madrid (Teléfono).—Esta mañana en el expreso de Galicia ha marchado a Orense en donde pasará el verano el expresidente del Consejo de Ministros señor Conde de Bugallá.

A la S. de N.

Madrid (Teléfono).—La delegación que en representación de España irá a la Asamblea de la S. de N. que se celebrará en Ginebra en otoño la formarán Quiñones de León, Embajador en París, Palacios, Embajador en Bruselas y el Marqués de Torre Hermosa encargado de Negocios en Berna.

La Exposición de Sevilla

Sevilla (Teléfono).—El Comisario regio de la Exposición ibero-americana señor Cruz Conde, ha visitado al alcalde dándole cuenta de que durante el certamen se verificará la semana de América, dedicándola a cada una de las repúblicas que tengan pabellón oficial.

En su reciente viaje a Madrid el señor Cruz Conde sometió el programa a los representantes de cada república.

Los países americanos enviarán su respectiva reina de la belleza para esos festivales.

Tormenta

Manzanares (Teléfono).—Ayer descargó una gran tormenta que produjo grandes daños en los campos.

Una chispa eléctrica cayó en un vedil y mató veinte ovejas.

Del veraneo regio

Santander (Teléfono).—El viernes es esperada la Reina doña Victoria con sus hijas.

Mañana es esperada la Infanta doña Paz con su hijo D. Fernando.

No salga a vacaciones

Con sus males de pies

Tendrá Vd. que renunciar a las excursiones, a paseos, bailes etc. si posee los pies sensibles que se calienten y lastimen a la menor fatiga, así como tobillos fácilmente hinchados o cansados o callos que duelan horriblemente. Desembárcese de todos estos males de pies empleando los Saltratos Rodell. Estas sales producen un baño medicamentoso e hipéroxigenado, cuyas propiedades antisépticas, tonificantes y descongestionantes hacen desaparecer inmediatamente las hinchazones, magullamientos e irritaciones como también las sensaciones de rebrandecen y desprenden a tal punto que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse.

Los Saltratos Rodell dan una maravillosa resistencia a los tobillos y a los pies sensibles y reponen en perfecto estado los pies aún en los casos más rebeldes. Se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

### ESPECTACULO UNICO

TANGOS

### Música nativa argentina

por la Orquesta típica

### IRUSTA :: DEMARE :: FUGAZOT

Autores e intérpretes de sus canciones

## Central Cin

## Teatro de Verano

Jueves 12 de Julio de 1928

Presentación de la gentil e incomparable estrella del baile moderno

LA YANKEE

Con su notable Jazz-Band MORENO, geniales creaciones

Lujosa presentación, últimos éxitos en el Teatro Apolo de Madrid

# El "cine" y sus artistas

BIOGRAFÍAS :: ANECDOTAS :: ARGUMENTOS DE PELÍCULAS  
:: INFORMACIONES VARIADAS SOBRE EL SEPTIMO ARTE ::

## ARGUMENTOS

### "Las de Méndez"

Luis de Gerona, vizconde de Moncada, posee una importante fábrica en las afueras de Madrid. Hombre altruista dedica una gran parte de su fortuna al sostenimiento de un sanatorio que hizo construir en la sierra del Cuadarrama.

Un accidente sufrido por un joven obrero, llamado Juan, hace que don Luis tome a este bajo su protección y le emplee como mecánico en su fábrica, con lo cual gana de tal manera la adhesión del muchacho, que este se convierte en un incondicional servidor suyo y como sea que el vizconde padece una enfermedad incurable, cuando esta le abate en una de sus frecuentes crisis, Juan no le abandona, ni de día ni de noche, velándole con solicitud.

La viuda de Méndez y sus tres hijas, Julia, romántica y soñadora; Irene a quien los deportes tienen sorbido; el señor y Soledad la más comprensiva y seria de las tres, la más mujer por decirlo así, viven la vida ficticia y artificial de las modestas pensionistas cuyos recursos ante la vida encareciéndose continúa y progresivamente, no les permiten satisfacer las más perentorias exigencias del estómago. A tal situación llegan, que Soledad se decide a buscar una colocación cualquiera con tal de reforzar los ingresos de su hogar de pobres de levitas. Su determinación causa la indignación de su madre y sus hermanas que por mal entendidos convencionalismos sociales, encuentran deshonroso que una Méndez descienda hasta el bajo nivel de ganar un sueldo.

Ante la persistencia de Soledad en su determinación prefieren romper con ella, quien recorre todas las casas que en los periódicos anuncian ofreciendo empleos. Pero Soledad no está preparada para ello no sabe más que de labores de adorno propias de las señoritas educadas en vida holgada, y en todas partes escucha la misma respuesta: «Pues si no sabe nada de nada ¿por qué solicita la plaza?»

Con el llanto en los ojos andaba cuando acertó a cruzarse con el vizconde, para quien no pasó desapercibida la desesperación de Soledad. El recorte de periódico caído de sus manos y recogido por aquel fue motivo de que don Luis se acercara a ella y le ofreciese una colocación en su casa. «¡No se nada de nada!», exclamó la atribulada joven, pero el vizconde supo hallar para ella un cargo para el cual la naturaleza dotó de preciosas cualidades a la mujer. La destinó para enfermera de su sanatorio.

Desempeñando su misión en el benéfico establecimiento, conoció Soledad a Juan. El obrero y la señorita se amaron.

El vizconde empeoraba cada día más y las crisis eran cada día más frecuentes. Durante las horas libres, Soledad se dedicaba a aprender la mecanografía, y diera ya en el manejo de la máquina de escribir, don Luis la tomó como secretaria particular. El amor prendió pronto en el alma del vizconde, pero supo guardarlo secreto en su corazón.

Un día Juan pidió consejo y autorización a su bienhechor para casarse con Soledad. Aquél sintió en su pecho penetrar el acero del dolor al saber que los jóvenes se amaban. Pero reflexionó y supo verse enfermo y con la muerte siempre acechándole, mientras que Juan, robusto y fuerte, podría ser la felicidad de la secretaria. En aras de la mujer que amaba mantuvo oculto en su alma el fuego de su amor y accedió a los deseos de ambos, asegurándoles su amparo y protección.

Entre tanto, Irene, la deportista, que fatigaba excesivamente su cuerpo mal alimentado, se vio atacada por los primeros síntomas de la tuberculosis y sin medios para poder contrarrestar un mal que los exige tan crecidos, tuvo que recurrir a la hermana que había cometido el «pecado» de trabajar, para poder ingresar en el Sanatorio y recobrar en él la salud perdida.

Mientras Irene mejoraba, el vizconde aquel ser devolvió la salud a sus semejantes menesterosos, empeoraba de manera alarmante.

Por orden de los médicos tuvo que ser trasladado a su propio sanatorio de Cuadarrama, aunque con pocas esperanzas, por parte de los facultativos, de salvar aquella vida.

Juan fue para él más que el servidor el hermano dispuesto a dar la propia salud por la suya. Soledad, la hermana, la madre amorosa que nunca se apartaba de su cabecera. El reconocimiento hacia aquel hombre bueno era tal que veía, desesperada, como la muerte, más fuerte que ella y más fuerte que su inmenso afecto para el pobre enfermo, acabaría por dar su golpe fatal a aquella vida que vacilaba. Y en los momentos de letargo que sufría el vizconde, creyendo que éste no se daba cuenta, le besaba devotamente las manos, que las lágrimas de sus bellos ojos regaban con ese bendito rocío del alma. Pero el enfermo se daba cuenta y com-

## CINEMATOGRAFÍA

S. HUGUET S. A.  
SELECCIONES CAPITOLIO  
Provenza 202.—BARCELONA.

prendía el inmenso tesoro de bondad que encerraba el alma de la joven... Cerró sus ojos para siempre una luminosa mañana, juntando las manos de sus protegidos y comunicándoles que la mayor felicidad habida a su paso por el mundo era aquella en que se despedía de la tierra entre dos corazones que latían por él al unísono.

Cuando fué abierto el testamento se leyó en él que los únicos herederos de don Luis de Gerona eran Soledad y Juan a quienes imponía por única condición continuar la obra benéfica a la cual él había dedicado la mayor parte de su vida...

## Biografías

### GILBERT ROLAND

Ultima película «El mejor caballero», Gilbert Roland cuyo verdadero nombre es Luis Antonio Dámaso de Alonso, nació en Chihuahua (Méjico) el 11 de Diciembre de 1905. Su padre estudió para sacerdote, pero a la edad de 21 años la lucha con los toros le atrajo mas que la Iglesia, y Francisco Alonso se convirtió en un famoso matador; siguiendo los pasos de su padre, Luis Alonso, que ha cambiado su nombre por el de Gilbert Roland, asistió a un colegio particular de Chihuahua, así que bajo la vigilancia de su padre el muchacho fué frustrado en el arte del toro.

En el año 1924 salió de Méjico para hacer un viaje de recreo por Los Angeles, encontrándose que la demanda de toreros era poco menos que terrorífica, y Roland se quedó para ingresar en la cinematografía, desempeñando durante más de un año papeles completamente insignificantes. Su primer rol importante lo obtuvo en «La edad plástica», siguiendo a éste «El campo del fiirt», de la Famous Player, en la que secundó a Bebé Daniels.

Norma Talmadge vió al joven artista en «La Santa rubia», y gustándole mucho su trabajo, le contrató para el importante rol de Armando Duval en su producción de la novela de Dumas «Margarita Gantier», para la First National.

Al mismo tiempo John W. Considine, director de las producciones de Joseph M. Schenck, le contrató por largo plazo y anunció que Gilbert trabajaría con Norma Talmadge en «El mejor caballero» primera película de la estrella para Los Artistas Asociados.

Mr. Gilbert Roland es un acabado boxeador, jinete y esgrimido. Es de estatura mediana, de cabello negro y ojos castaño obscuro.

El secreto del éxito está en la publicidad

Un periódico de gran circulación es el mejor vehículo de propaganda

Pida tarifas de anuncios y campañas de publicidad al «Diario» luego de comprobar su difusión en Alicante y su provincia

## ESQUELAS

### DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Lea Vd. siempre el DIARIO DE ALICANTE Lea Ud. el "DIARIO"

## Figuras de la pantalla



Ramón Navarro

uno de los actores predilectos del público, que se ha revelado como as en muchas obras como creador insuperable en el difícil arte mudo

# ¡AUTOMOVILISTAS!

Hemos aumentado LOS DESCUENTOS sobre NEUMATICOS

CONSULTENOS PRECIOS ANTES DE COMPRAR

Arques y Bonmatí Lta.

Automóviles CHEVROLET, OAKLAND y PONTIAC

Plaza de Isabel II núm. 6

ALICANTE

## CAÑAS



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA" no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

## MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENZA EN FARMACIAS

## AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO PARA GUARDABARROS y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 600 pesetas Bote de 1/4 kilo, 200 pesetas

El impuesto del Timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES FABRICANTE:

DESIDERIO REIG Bañén, 8 y 10 (Droguería)-ALICANTE

## ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

- Cantero nuevo**  
Renovación de cargos concejiles... agua fresca.  
Por lo menos así lo deseamos; tanto por los bascos y agobios de los días que vivimos—¡si esto es vivir!— cuanto por el propio prestigio de los que ahora van a comisiones municipales y tenencias de alcaldía.
- El plan decorativo, está muy desacreditado; ahora priva el plan contrario; menos fraques, menos presidencias de actos con discursos vacuos y más celo, inteligencia e idoneidad para la resolución de los cien problemas planteados en la ciudad y que permanecen sin estudiar siquiera por quienes tienen la obligación más que el deber, de conocerlos y solucionarlos.**
- Por eso esperamos de los nuevos—¿nuevos?—comisionados un cambio de frente en su gestión para que no se parezca a lo que hasta ahora sucedía. Que no suceda nada.**
- Se hallan vacantes las plazas de secretarios suplentes de los Juzgados Municipales de Planes, Alfafara, Balónes y Rellen.
- Para optar a ellas han de ser presentadas las oportunas solicitudes con la documentación que determina el artículo 13 del Reglamento aprobado por el Real Decreto de 10 de Abril de 1871, dentro del plazo indicado.
- La Diputación ha acordado subvencionar a los obreros que vayan al Certamen del Trabajo que va a celebrarse en Bilbao.
- Para limpiar los objetos de bronce dorado, hace falta mojarlos en un baño tibio, añadido, en su mitad, de álcali líquido, frotarlos, escurrirlos bien y luego secarlos.
- El señor Gobernador civil se ha dignado autorizar las fiestas que en honor a su excelsa Patrona la Virgen del Carmen celebrará el domingo y el lunes próximos la partida de Rebollo.
- Farmacías abiertas toda la noche.  
Don Indalecio Ruiz, calle de Ja Inlanta, y señora Viuda de Benet, plaza de Castelar.
- SE VENDE una casa con seis habitaciones y cocina bien restaurada; vivienda para el casero; jardín; huerta; dotada de agua de Sax para riego, con depósito y varios grifos; agua de cisterna.  
En San Vicente, calle Ancha de Castelar.  
Razón en nuestra Administración.
- Espectáculos para hoy  
CENTRAL CINEMA  
De 7 de la tarde en adelante.  
«Una yankee en la Argentina» por Antonio Moreno y la «Orquesta Típica Argentina». (Precios populares).
- Homenaje al maestro Guerrero con obras suyas y concierto por la banda municipal de música y con asistencia del homenajeado.  
PLAZA DE TOROS  
Compañía lírica de Luciano Ramallo. A las 10,30 de la noche estreno de «La Calenera» y reposición de «La fiesta de San Antón».
- SE ALQUILA piso admirable; grandes comodidades; en la carretera de San Vicente (parada del tranvía a la playa); buenas condiciones. Agua, luz, jardín.  
Razón, en la misma casa 149. Carretera de San Vicente. Para matrimonio o madre e hija.
- COMISIONISTA cede sus representación de casas de primer orden, por tener que ausentarse. Buenas condiciones. Razón, Stmo. Cristo, 11. Sr. Ibáñez.
- SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet, 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción del tranvía. (M. 1)
- ACADEMIA solfeo y piano. Enseñanza rápida y económica. Lección a domicilio. Pintor Agrasot, 10-1.º (Antes Di-luvio).
- SE CEDEN sala y alcobá con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance
- OFRECESE mecánico electricista, práctico y técnico, para Central Eléctrica o talleres de construcción y reparaciones eléctricas y automóviles. Infórme mejorables.  
Dirigirse a esta Administración.
- Veraneantes  
Magnífica casa de campo, con vistas al mar, abundante en frutas, instalación eléctrica; agua, etc. se alquila en Javea.  
Razón en esta Administración.
- Por traslado de negocio  
se venden los muebles de un despacho. Se hallan en muy buen uso y se darán en precio económico.  
Hay mesas de escritorio, sillas, máquina de escribir, mampara de cristal etc.  
Razón: en la Administración de «El Tiempo», Bilbao, 4, o en la de DIARIO DE ALICANTE, Avenida de Méndez Núñez.
- PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.  
Propague usted el

"Diario"

## GRAN SASTRERÍA DE DANIEL



Sagasta, 63

## BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telegrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se adquieren casas y chalés completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Combinado con ida y vuelta en auto Establecimiento 15 pesetas.

## Abuelo y nieto

Ahora empiezo a dar cuartillas para la cuarta edición de mi libro de «Economía Política», pues ya me ha avisado el librero que no quedan ejemplares para el próximo nuevo curso. Con esto entretendré los «ocios estivales», etc. etc.

Esto me dice en su carta, de un modo ingenuo, simplista, el ilustre catedrático de la «Escuela de Comercio» de Barcelona, mi querido amigo y paisano don José M. Milego.

El no podía pensar que yo arrancase la última revelación de su misiva, para publicarla en el periódico. Pensándolo él, habría callado. ¿Valía la pena de publicarla?

Sí, valía la pena. No son cosas que se ven a diario, la extinción de las ediciones de un libro didáctico, todo preñado de materias pedagógicas, que son el *Lasciate ogni speranza* de lo patético, de la emoción, del sentimiento, resumen espiritual de nuestra vida...

Y sin embargo, estos efluvios del corazón, la nota sentimental, no regulan nuestro porvenir, no nos lo aseguran, como nos lo afirma la fría prosa del libro plúmbeo, arido, hermético... de Milego, del que se agotan las ediciones. Una, dos, tres... Ahora, el gran publicista hará la cuarta. «El Claustro, la Universidad, lo declaran suyo. Sus ideas (las del libro) son las que han de nutrir los cerebros de los alumnos, fecundizándolos con el polen de exuberante alumbriamiento... que ha de formar en lo futuro, las grandes obras de la Ciencia y del arte; columnas en que se asienta el desenvolvimiento humano...

El Maestro, antes de cerrar los ojos a la luz (que ojalá perduren muchos años iluminando a sus alumnos) anhela modelar a su imagen el alma de su nieto Pepito Milego Craywinkel. Lo va consiguiendo, por cuanto en su temprana edad (once años), a los cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor del pasado año; éste las ha conquistado igualmente en la misma proporción.

El abuelo, que siembra en terreno abonado, ve premiados sus afanes con la aplicación del nieto.

El mozo bebe confiadamente, en la vida genésica...

«Manantial que no se agota...»

CLAUDIO BELTRAN

## Dr. Alfonso de Miguel

Especialista en estómago, hígado e intestino.

Rayos X

Plaza Ramiro 11.-ALICANTE.

## El campo y sus productos

### El mercado semanal

Vinos Tinto 15/16.	2'20	grado
Clarete	2'00	id
Moscatel	3'00	id.
Mistelas	2'80/2'90	id
Blanco	2'10	id.
Ajos	80	100 kilos
Cebolla	1'1'50	arr oba
Patatas	1'50/2'	id.
Tomates	60	cien kilos
Arroz	52	id
Limones	28	id.
Cacahuete	80	id.
Aceite	22/25	arroba
Alubias	82	cien kilos
Harina	70/71	id
Salvado	35/36	id.
Trigos	52/53	id.
Centeno	40	id.
Cebada	31/32	id.
Avena	30/31	id
Algarrobas	37	id.
Lanas sin lavar	29/30	id.
Higos secos	32/35	id.
Cardos vegetales	3'87	kilo
Pimentón	25/3	id.
Cáñamo	2/50	id.
Esportines	20	docena
Alpargatas	18-20	22 id.
Ocre	J X A	26 cien kflos
	L A C	23 id.
	L A O	22 id.
Calabazas	22	id.
Pulpa albaricocque	38	60 kilos
Conservas vegetales	24	24 id.
	48/50	46 id.
Melocotón al nat.	40	24 id.
Pimientos morrones	30	id.
Pelo pescar	170	kilo
Azogue (Mercurio)	110	0/00
Botijos	8/15	docena
Calzado	5/42	kilo
Anís	100	0/00 kilos
Cominos	100/125	id.

## BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 53

VINOS DE COSECHA PROPIA

Especialidad en «Sauterus» y vinos ajerezados.

Vinos de tipo igual siempre y purísimos

ANUNCIE USTED SUS PRODUCTOS EN EL

«Diario»

# ¡ VENDEMOS !

AUTOMÓVILES Y CAMIONES DE LANCE

En perfecto estado de funcionamiento a precios INCREIBLES  
MARCAS: DODGE, FORD, BUICK, CHEVROLET y OVERLAND

VISITENOS CON LA SEGURIDAD DE QUE NO SE IRA SIN COMPRAR

Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II núm. 6 ALICANTE

## A TRAVES DE LA FRONTERA

# Informaciones del Extranjero

El Landrú marsellés asesinó a un hombre.--Una bomba en Moscú.--Una mujer arroja billetes al río.--Los piratas chinos y sus hazañas.--Una trágica explosión.--Incendio que destruye una aldea.--Un tren asaltado por varios foragidos.--Las luchas mexicanas.--Se cree que la agresión cometida en Nueva York sea el principio de una campaña terrorista, por venganza

### Natalidad

Fernand Boverat ha escrito un artículo titulado: El azote de la raza blanca: la falta de natalidad en la Gran Bretaña. Y dice:

«Entre todos los países blancos, la Gran Bretaña parece ser más amenazada que otros en la disminución del número de niños.

En 1920 nacían 1.094.000 chicos ingleses, en 1927, no nacían más que 751.000 ¡El treinta por ciento de baja en siete años! Es enorme. Lo más curioso es que los poderes públicos se muestran encantados, porque estiman que la gran isla está demasiado poblada. Lo miden todo por el número de hombres sin trabajo.

Muy bien; pero ¿cuando se detendrá el descenso y dónde? Es claro que cuando nazca un inglés, en Inglaterra no nacerá ningún futuro hombre sin trabajo... Mas, ¿y después? ¿No es asombroso un gran pueblo que, firmemente, por voluntad política, se aplica a sí mismo el procedimiento de limpieza por el vacío?»

### La hazaña de unos piratas

Singapore (Radio).—Se ha registrado en esta ciudad un acto de piratería que demuestra gran audacia por parte de sus autores. El hecho ha causado tanta mayor emoción porque hacía muchos años que no se habían registrado actos de esta naturaleza en el país.

Una banda de chinos armados, fingiéndose funcionarios de la Aduana, abordaron una embarcación, de la que se llevaron toda la carga.

Los cinco tripulantes que la ocupaban fueron desembarcados en una cala vecina donde fueron encontrados por unos pescadores al cabo de diez horas.

Las autoridades han abierto una información para averiguar el paradero de estos piratas.

### Trágica explosión

Berlín (Radio).—Dicen de Breslavia al Berliner Tageblatt que el domingo por la tarde, unos niños que jugaban en el campo, en la Silesia polaca, cerca de Assowitz, fueron sorprendidos por la explosión de una granada.

Ocho niños resultaron muertos y catorce heridos de más o menos gravedad.

Una mujer acusa al «Landrú» marsellés de haber asesinado a su esposo

Montvillers (Radio).—La viuda de chófer Francisco Ventosa, que reside aquí, acusa formalmente a Rey, el estrangulador, de haber matado a su marido. Dice que el asesinato debió de ser cometido el 4 de Diciembre de 1926 en el bosque de Teura. Dice que siempre lo sospechó así como lo comunicó a la justicia de Orán; pero ahora más que nunca tiene la convicción de que el asesino es Rey.

—Este dice la viuda de Ventosa—había comprado a mi marido un taxi a cuenta de una tal señora Mira, y solo le fué pagada una parte. Mi marido se quedó con él para enseñarle a conducir. El 3 de diciembre mi marido fué a Bel-Abés para cobrar el saldo, cuyo pago iba aplazándose. Debía estar de regreso al día siguiente y en ese día su cadáver fué hallado espantosamente mutilado y medio carbonizado en el bosque de Teura, habiéndosele robado todos los documentos. Sólo se le pudo identificar por una pequeña factura que escaparía al criminal.

Aldea destruida por un incendio

Lisboa (Teléfono).—La aldea Casalsanche, cerca de Nellas, ha quedado completamente destruida por un incendio. Hay varios heridos.

Tren asaltado por unos bandidos

Moscú (Radio).—Cerca de Karbin unos bandidos armados atacaron un tren en la estación de la frontera.

Los foragidos mataron a cuatro pasajeros e huyeron gravemente a otros siete. Además se llevaron en rehenes a otros cuarenta, entre los que se halla el conocido geólogo Aunert.

Una mujer arroja billetes de Banco al río

París (Radio).—Dicen de Reims que el

sábado, al anochecer, se paró en el puente Florión, sobre el Aisne, un auto en el que iban dos hombres y una mujer. De pronto, esta, que iba elegantemente vestida, empezó a arrojar al río billetes de Banco de 500 y 100 francos volviendo a montar después en el auto, que desapareció en dirección a Verdún.

Los pasantes, sorprendidos por esta acción fueron repescando los billetes, que formaban una suma de 12.900 francos y avisaron a la policía que detuvieron en Verdún a los fugitivos. Los dos hombres eran el chófer y su ayudante e ignoraban el gesto de su cliente.

### Una bomba en Moscú

Moscú (Radio).—Ayer estalló una poderosa bomba en el edificio de la residencia del Estado Mayor y de las oficinas de la Guepen, en donde, además, se hallan encerrados los condenados a muerte por el tribunal que ha entendido en el proceso de Donetz.

La plaza donde se halla emplazado dicho edificio se halla guardado por las tropas rojas y por algunos grupos de obreros.

Hubo numerosas víctimas.

### La lucha en México

México (Cable).—Comunican de León que en un encuentro entre tropas federales y una partida de insurrectos estos tuvieron 34 muertos y los soldados cuatro.

Otra partida de bandidos ha asaltado un tren en el que viajaban el diputado federal Carrasco Sandoval y su hermano Carlos, a los que dieron muerte ahorrándolos en un poste del telégrafo.

### ¿Venganza?

Nueva York (Radio).—Los periódicos admiten la posibilidad de que la agresión de Brooklyn desde autos armados con ametralladoras contra un tranvía en el que resultaron dos personas muertas a consecuencia de los disparos y varias heridas, sea el comienzo de las represalias de la banda que capitaneaba el famoso bandido Yale.

## ¡Empresarios!

¡El camino del éxito está libre!

# Fox Film

que ha triunfado con

EL PRECIO DE LA GLORIA, EL SÉPTIMO CIELO y AMANECER

batió sus propios records, en la próxima temporada, nada menos que con cinco films Titanes Fox, verdadero asombro de los estudios cinematográficos.

## Los cuatro diablos

Segunda producción americana del mago de la cinematografía F. W. Murnau, el creador de AMANECER. Estupenda interpretación de Janet Gaynor, Barry Norton, Charles Morton y Nancy Drexel. Todo el encanto y vertiginosidad de la vida del circo.

## La bailarina roja de Moscú

Grandioso y espectacular asunto ruso, dirigido por Raoul Walsh e interpretado espléndidamente por Dolores del Río y Charles Farrell. Exacta representación física del Zar, la Zarina y otros miembros de la familia imperial rusa. Episodios de amor. Bodas imperiales. Los Rojos. El monje Rasputin. Autenticidad en ambiente, trajes y objetos. Impresionante figura de la bailarina roja, que aparece tal y como en la vida real danzaba en el «ballet» de la Compañía Chauve Souris, de Moscú hace diez años.

## El angel de la calle

Nuevo poema lírico del director Borzage, en el que Janet Gaynor y Charles Farrell, la pareja ideal, ascienden más allá de las alturas celestiales de EL SÉPTIMO CIELO.

## Cuatro hijos

Otro milagro de emoción, producido por John Ford. Una película tan grande como el corazón de la humanidad, creada por Margaret Mann, ta anciana de sesenta años, todo dulzura y bondad, y los que figuran sus hijos James Hall, Francis X. Bushman, Jr., Charles Morton y George Meeker.

## Los amores de Carmen

Film dirigido por Raoul Walsh e inspirado en la famosa novela de Merimée. Insuperable creación de Dolores del Río, la grácil mujer que lleva en sus ojos negros todo el fuego del sol andaluz, secundada por el simpático Victor McLaglen.

Agente distribuidor para la provincia de Alicante:

Luis Martínez Sánchez

Méndez Núñez, 5

Teléfono 503



FEMINA Castaños 16, 1.º

SALA DE BELLEZA.-TOCADORES FEMININOS

Atendido por señoritas y un profesional.

Salones independientes

Precios moderados

Antigua e importante compañía de seguros contra incendios necesita agentes productores tanto en la capital como pueblos importantes de la provincia. Sueldo fijo y elevadas comisiones.

Ofertes: Plaza de Ruperto Chapí, 6-principal.-ALICANTE

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas) Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7 ELCHE

## Agricultores

¿Queréis saber si en vuestras fincas hay agua para regar vuestras tierras? Consultad con Pascual Esteve, zahorí, con cuarenta años de práctica, y con resultados maravillosos como os lo demostrará con certificados y datos que no os dejará lugar a duda, sabréis la profundidad y caudal de los manantiales, a precios muy módicos. Escribid sin más pensarlo, a su casa calle de la Palmera núm. 23, en Elda, y quedaréis satisfechos.

## «Spidoleine»

aceite incomparable para autos

Talleres Tipográficos, García CASTAÑOS 47. ALICANTE.

## CENTRAL CINEMA

PARA HOY

La bala marcada

PARA MAÑANA

Una yankee en la Argentina

Su motor exige

«Spidoleine»

aceite inmejorable,

## BUEN ASUNTO

Se concede la venta exclusiva de la mejor máquina de escribir para esta provincia a persona activa y solvente. Escribir a P. 3.661 B. Apartado, 228.—BARCELONA.

## Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20.—ALICANTE.

## CHALET SE VENDE

Las delicias del campo estando en la ciudad. Verdadera oportunidad en calidad de la finca y precio. Informes: Vaño, Castaños 12.

## Subasta de una finca en Alicante

El día 20 del actual, a las diez horas y en la Notaría de don Lorenzo Flores Moreno (San Fernando 8 entresuelo derecha) será vendida en pública subasta, por precio en alza de tres mil pesetas, una casa en esta ciudad en la calle de la Huerta número 113 antiguo y 109 moderno; por haber dejado incumplido don José Reus López cierto contrato de préstamo con garantía hipotecaria celebrado con don Vicente Roman Pastor, estando expuesto en dicha Notaría todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 18, el pliego de condiciones por el que ha de regirse dicha subasta.

La finca aludida consta de solo planta baja y ocupa una superficie de seis metros de fachada por catorce de fondo, en junto, ochenta y cuatro metros.

## Registro Civil

NACIMIENTOS

Distrito del Norte

Elvira Torregrosa Pastor, Eusebio Ruiz Beviá.

Distrito del Sur

María de los Angeles Verdú Gomiz.

DEFUNCIONES

Distrito del Norte

Francisco Mearques Pamies 60 años, Francisca Sanchiz Molina 3 meses.

Distrito del Sur

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguno.

El aceite

«Spidoleine»

no cambia bajo el calor

## LAS CONSERVAS

# ALBO

SON LAS MEJORES

Reptante: José Llicret.—Rafael Terol, 12

Cerveza

MAHOU

Hijos de C. Mahou

ES LA MEJOR

Depositarío y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs

González Byass

Jerez de la Frontera

«TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

Depositarío y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Table with 2 columns: Category (Un mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre) and Price (2'25 pesetas, 8'00, 16'00). Includes 'NUMERO ATRASADO 0'85'.

Pídanse tarifas al Administrador.—Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las diversas secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 47

Corresponsales propios en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Mendez Núñez, 23

Barcelona Deportiva

Una memorable velada de boxeo

—0—

Fue la celebrada el último sábado en nuestra plaza de toros la Monumental. Todo un señor campeón del mundo, Joe Dundee, y nuestro formidable Hilario Martínez, fueron los principales protagonistas del magno acontecimiento y una vez más quedó demostrada la potencia deportiva de Barcelona. La Monumental experimentó un llenazo, pese a los precios, que si no eran exagerados, eran respetables. La animación fue algo desusada, la expectación formidable. La principal deducción de todo, se resume en dos importantes síntomas: en que estamos ya en plena civilización, no es paradoja—y en que tenemos pesetas y gusto para gastarlas.

Otra deducción se puede hacer. La de que dentro del pugilismo mundial, somos gente, pues además de haber demostrado Hilario Martínez que sus éxitos en América fueron legítimos y justificados, por lo que vimos hacer ante el formidable Dundee, los otros púgiles que completaron el programa y que fueron enfrentados a hombres extranjeros de innegable valía, también supieron dejar muy alto nuestro pabellón pugilístico, pues Vitriá, Gironés, y Als, boxearon espléndidamente y en forma que evidenciaron una alta clase. Así, se comprenderá que el público que llenaba la Monumental, saliera entusiasmado.

El campeón mundial de los welters, Joe Dundee, es algo fantástico; dejó completamente ratificada, la impresión que de él teníamos por las críticas de la prensa extranjera y por lo que le vimos hacer en uno de sus entrenamientos. Parece un hombre de cemento armado. Tiene un dominio del ring, y una serenidad que son un pasmo. Ante los golpes, algunos verdaderamente magistrales y certeros, que le propinó Hilario, nunca le vimos inmutarse, antes bien, los encaja admirablemente y cuenta con una agilidad desconcertante y efectiva por demás. Hace uso de las dos manos con la misma facilidad y precisión y nos dió la sensación de que sus golpes llegan a donde se propone. ¡Un maestro! Para que no falte nada, conoce a maravilla las martilleras y recursos en el ring, pero tiene la difícil facilidad de practicarlas con tanta habilidad y pulcritud, que parece en ocasiones, ser él la víctima. Sin embargo, tuvo actitudes y gestos de gran nobleza.

Joe Dundee, encarna al perfecto púgil y con hombres como él, el boxeo sería gloria pura. Así lo entiendo yo y así estoy satisfecho, después de haberle visto boxear.

A Hilario Martínez se le quiere mucho en Barcelona, porque aquí se destapó, aquí aprendió y de aquí ha salido todo lo que es y todo lo que tiene. Había verdaderos deseos de verle después de su brillante actuación por Yanquilandia. No se esperaba el triunfo, pero no se consideraba imposible tampoco. Hilario no dejó completamente contentos a todos, pero si se tiene en cuenta que no todo el público era aficionado a la verdad, se comprende el desencanto de algunos. Martínez hizo un papel magnífico, estuvo como podía estar, dada la diferencia que todavía existe entre él y su adversario.

Valiente, lleno de entusiasmo, llegó a colocar buenisimos golpes y en una ocasión vimos al campeón tambalearse, seriamente comprometido. Luego Martínez demostró suficientemente ser un púgil de primera fila. Tuvo la desgracia de recibir un cabezazo que le abrió una ceja y este contoneo le handicó de tal suerte, que su abandono fue justo y muy bien visto por su cuidador. Y como Martínez reúne buenisimas condiciones y es muy joven, puede, sin dificultades, proseguir su marcha ascendente. Una buena administración de su vida deportiva y ya se verá como dará días de orgullo al deporte español.

Y ahora a esperar que nuestros formidables promotores, ante el éxito de esta velada, prosigan en su propósito de darnos veladas de máxima categoría.

Presenciamos pronto el combate Uzcudun-Godfrey? Así sea.

MIGUEL ORTIZ ORTIZ  
Barcelona, 8 de julio de 1923.

GESTOS Y MUECAS DE MADRID

Memorias de Romanos

—0—  
El conde de Romanos acaba de publicar un libro, el tercero, desde que se halla, como político, en situación de ex-

cedente forzoso. Todavía no ha aparecido el volumen en los escaparates de las librerías; pero el conde, mejor conocedor del secreto del éxito que Marden, lo ha enviado con cariñosa dedicación a todos los directores de periódicos y se lo ha entregado en propia mano a los «reporters» políticos, acompañando el donativo con uno de sus clásicos guiños.

—Le advierto a usted que me ha costado un ojo de la cara y no regalo los ejemplares más que a mis íntimos...  
—El tomo es, en efecto, un libro caro —cuesta doce pesetas—lujoso y exquisitamente editado. Libro para bibliófilos más que para lectores anónimos y desacomodados. El conde comienza a relatar en este primer tomo de «Notas, de una vida» todos los episodios confesables de su existencia. El que crea hallar en estas páginas unas «memorias» indiscretas y audaces no debe comprar el libro de Romanos, que no desvela secretos de Estado ni saca a la luz pública los bastidores de la política española.

Todavía no hemos hecho más que ojear el volumen en espera de que salga a la venta—nosotros no somos íntimos de ningún «as» de la política monárquica—pero con lo ojeado basta para poder hacer la afirmación anterior. Ciertamente lo más interesante de la vida del conde queda para tomos sucesivos. El actual alcanza únicamente los primeros treinta y tres años de don Alvaro. Le conocemos niño en varios capítulos y en una fotografía que le representaba con sus dos piernas todavía sanas. Vemos como se inicia en el arte de la electoría, y nos sonreímos cuando leemos el elogio de la pureza del sufragio hecho por el travieso conde, que asegura no haber pagado por su primer acta más que quinientas y pico de pesetas. Antes del elogio al sufragio monárquicamente puro entona Romanos una loa al liberalismo, también dinástico, en torno a un retrato de Prim, en que el «espadón» de los setembrinos luce su apostura de héroe militar.

El libro concluye cuando don Alvaro, tras de haber desempeñado la Alcaldía de Madrid se sienta por primera vez en los consejos de la corona. Tiene entonces treinta y tres años y no espera seguramente, que llegue un día en que una espada le arroje del Poder y le obligue a revivir sus días de anéctista escribiendo libros sobre política.

Madrid julio.

ISAAC ABEYTYA

Cámara Oficial de Comercio

Se acuerda contribuir al monumento a Costa y subvencionar a los obreros

En la última sesión celebrada, bajo la presidencia de don José Lamagnère, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Oficio del señor delegado de Hacienda, en contestación al que se le dirigió por la Cámara, ofreciendo hacer lo posible para que la cobranza del sustituto de impuesto de utilidades se realice en el periodo señalado para los demás tributos procurando que los contribuyentes tengan en todo caso el mismo plazo voluntario que para los valores llamados ordinarios.

A petición del Ayuntamiento de Gran se acordó conceder 200 pesetas para contribuir al monumento a Joaquín Costa.

A requerimiento del Sindicato de exportadores de vino, se reiteró el parecer de esta Cámara de que deben mantenerse las disposiciones legales que autorizan a los comerciantes y sindicatos para hacer el despacho aduadero de sus remesas o las de sus socios pero aplazando toda gestión en este sentido hasta obtener detalles más concretos respecto de las gestiones que se dice existir en sentido opuesto.

Sobre la cuestión de los reparos a los despachos de Aduanas, que tantos perjuicios causan a receptores de mercancías y agentes de Aduanas el señor presidente, anunció la esperanza obtenida en autorizadas fuentes de que, a consecuencia de las gestiones hechas, se reduce a ocho días el plazo de un año durante el cual ahora puede hacerse al despatchante responsable por esos reparos.

Accediendo en la medida que lo permiten las exigencias presupuestarias de la Cámara, a la solicitud hecha por diversas sociedades obreras que se les otorge subvención para acudir al certamen del Trabajo de Bilbao, se acuerda conceder 100 pesetas para atender a tal fin.

Se aprobó la propuesta del Consejo Superior de Cámaras para que estas sean representadas en la Conferencia de Cámaras y Asociaciones Americanas por las Cámaras de Comercio e Industria de Barcelona.

Fueron designados los vocales y suplentes que han de representar a los exportadores en las juntas de inspección fitopatológicas y de calidad de los puertos de la provincia.

Se acordó elevar al señor Presidente del Consejo Provincial de la Economía Nacional una propuesta del vocal señor Gilles en defensa de la industria conservera.

La lotería

Números premiados en el sorteo de hoy.

Con 120.000 pesetas  
33.783

Bilbao

Con 65.000 pesetas  
18.431

Madrid-Zaragoza-Barcelona-Bilbao

Con 25.000 pesetas  
9.315

Madrid-Bilbao-Palma Cartagena

Con 2.000 pesetas

- 4.258.—Cádiz, Madrid, Sevilla.
20.663.—San Fernando.
11.889.—Valencia, Madrid.
21.480.—Madrid, Sevilla, Barcelona.
5.852.—Valencia, Carmona, Barcelona, Granada.
1.319.—Pamplona.
9.894.—Velez, Málaga, Madrid, Linares, Barcelona, Pizarra.
7.599.—Melilla, Manresa, Ceuta, Bfba.
11.575.—La Línea, Málaga, Cartagena.
4.353.—Santander, Caba, Cartagena, Málaga.

En la Audiencia Un delito de prevaricación

Esta mañana ha dado comienzo en la Audiencia la vista de la causa que por el delito de prevaricación se sigue contra don Francisco Llorens, don Juan Senti, Genaro Pons y Matías Gorgoll, el primer ex juez municipal de Vergel y el segundo médico titular del mismo pueblo.

Por el delito de prevaricación solicita el fiscal la pena de 1 año y 1 día y 11 años de inhabilitación para el juez don Francisco Llorens y para don Juan Senti médico la de 11 años de inhabilitación y por el delito de cohecho 1 año y 8 meses para cada uno de los procesados.

Las defensas solicitan la absolución.

Declaración de los procesados

Francisco Llorens, abogado y ex juez municipal a preguntas del ministerio fiscal dice que por el mes de agosto de 1922 recibió una denuncia de una vecina del pueblo de Vergel de haber sido lesionada por su marido de un golpe que le asestó con un palo; que se le envió para que le reconociera y curase al médico titular de Vergel; que como consecuencia de haber curado las lesiones antes de los quince días al en que se presentó la denuncia acordó que se celebrase un juicio de faltas; y por encargo de un letrado de Denia y por unos trabajos que realizó cobró 50 pesetas a la interesada.

El fiscal pide que se vea si este escrito por cuya redacción se cobraron las cincuenta pesetas, está en el sumario y que en caso de que esté que se lea.

A preguntas del defensor señor González dice que cuando con motivo de los malos tratos de que hace objeto a Rita Muiet su esposa, esta pensó en divorciarse, le recomendó a un letrado de Denia, y que este una vez terminado sus trabajos le encargó que le cobrase a Rita el importe de su trabajo.

Juan Senti a preguntas del fiscal dice que como médico titular suplente recibió orden del juez para reconocer a la Rita, que fué él sólo el que curó a la lesionada; él justificó diciendo que él cumple con su

deber con reconocer y curar a la lesionada y dar parte al juez del tiempo que ha durado su intervención.

A preguntas de la defensa, dice que conoce una versión de que las lesiones de que curó a Rita se las había producido su marido.

Genaro Reus, fiscal municipal, dice a preguntas del fiscal que sabe lo que es un juicio de faltas, y lo mismo dice a preguntas de la defensa.

Matías Gorgoll dice a preguntas del fiscal que trataba bien a su mujer.

Prueba pericial

Comparecen los Srs. Pinedo y Aznar peritos médicos propuestos por el señor Lopez defensor del Sr. Senti, el cual interesa que se lea el informe que obra en las páginas sumariales a los efectos de que puedan dictaminar sobre él; dicen que cuando se trata de una persona viva no es necesario hacer constar el tiempo en que se pudieran producir las lesiones.

Prueba testifical

Rita Muiet esposa del procesado Matías Gorgoll, enterada por el presidente de la dispensa de declarar que le concede la ley, dice no querer hacerlo, y el fiscal insiste en interrogarle, alegando que existen más procesados y que desea interrogar acerca de hechos que no tienen relación alguna con el marido de la testigo; las defensas se oponen a esta petición del Sr. Carrasco y la Sala se retira a deliberar.

La Sala acuerda que el testigo tiene obligación de declarar siempre que las preguntas no tiendan a perjudicar a su marido.

A preguntas del fiscal dice que ella no

ha presentado ninguna denuncia ante el juzgado de Vergel, que no es verdad lo que dicen que ella declaró en el juzgado.

Surge un incidente entre el fiscal y el Sr. González que resuelve la presidencia.

Continua la prueba testifical y desfilan numerosos testigos poco interesantes.

En vista de lo avanzado de la hora se suspende el juicio hasta las 5 y media de la tarde.

Sentencia

La Sala, ha dictado sentencia en la causa contra el guardia jurado Antonio Sánchez Solera que mató en las Albarizas de Villena, al vecino de Caudete Pedro Molina Hernández, y de cuya causa informamos ampliamente a nuestros lectores.

La Sala rechaza la eximente de legítima defensa propuesta por el defensor del procesado; aprecia la atenuante de arrebatado alegada por el señor Fiscal y una de las tres atenuantes que proponía el defensor y estimando muy calificadas dichas circunstancias, condena al repetido guardia Sánchez Solera, a la pena de ocho años y un día de prisión mayor y a que indemnice a los herederos del muerto en la suma de 500 pesetas.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado de Elche, por hurto contra Arturo Pardiñas y dos más.

Letrado: Sr. Beltrán.

Procurador: Sr. Izquierdo.

De un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el juzgado del Sur, en causa por alzamiento de bienes.

La crónica negra

Accidente

Barcelona (Teléfono).—En el paseo de Pujadas chocaron una camioneta y un automóvil, volcando ambos vehículos.

Los ocupantes del automóvil resultaron ilesos, pero 1 su cuatro que iban en camioneta sufrieron heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Los heridos son: Juan Pellejero, de 44 años; José Fresquet, de 35 años; Antonia Martínez de 18, y Rosa Casadesús, de 46.

Un desesperado

En el término de La Herrera, partido de Aljucer, intentó poner fin a su vida cogiéndose a una higuera, Juan García Bonet, de 43 años, natural de Fuente-La Higuera (Valencia), cuando iba a consumar su descabellado propósito, un vecino que pasó por el lugar del suceso, cortó la soga, librando de una muerte segura al desesperado.

Un crimen

Andújar (Teléfono).—Los carboneros Juan Morales Alcalá y su hijo Manuel quemaban unas ramas, que incendiaron varias mieses.

Al advertir su imprudencia huyeron, Pocas horas después se encontró en lugar próximo el cadáver de Juan.

La guardia civil detuvo a Manuel como autor del incendio, y dijo que al darse cuenta del mal producido él y su padre echaron a correr.

El día en Cataluña

Detenciones

Barcelona (Teléfono).—La policía ha detenido en un centro aristocrático al súbdito portugués Alvaro Souza, autor de una estafa por valor de setecientos mil escudos.

—En el Pasaje de San Bernardino la policía ha efectuado la detención de Antonio Gracia (a) «el Indio», que el año pasado se evadió con otros dos de la cárcel de Zaragoza.

Clausura de un Centro

Por disposición gubernativa ha sido clausurado el casino denominado «La Alianza», de Pueblo Nuevo.

Parece ser que esta determinación obedece a que los afiliados al mencionado círculo menoscabaron la bandera de la U. P. de aquella localidad.

El veraneo del Gobernador

El gobernador civil se ha trasladado

De pronto Manuel notó la falta de su padre, y vió que un hombre lo sujetaba y lo derribaba.

El muchacho se escondió por miedo a las autoridades.

La guardia civil detuvo a Esteban Pozo que confeso su lucha con Morales, al que estranguló sin darse cuenta.

Después lo llevó a una encina y le pasó una cuerda por el cuello para simular el suicidio.

Por creerla complicada ha sido detenida también la madre de Esteban.

Otro accidente

Zaragoza (Teléfono).—Un autobús que hace el servicio de Correos entre Zaragoza y Ojeda chocó contra un árbol en el barrio de Santa Isabel, destrozándose parte de la delantera del vehículo.

Los viajeros Vicente Iborra, Francisco Bernal, Manuel Torres y Francisco Giménez, vecino de Zaragoza, resultaron heridos de importancia.

Fueron asistidos por el médico de aquel barrio y después llevados a Zaragoza a la ambulancia de Sanidad.

Desgracias

Madrid (Teléfono).—En Pozuelo en el paso a nivel del kilómetro 9 de la línea férrea, fué alcanzado por el correo de Santander Félix Aguirriaga, de 27 años, que quedó muerto en el acto.

También en Villaverde fué arrollado por un tren de mercancías el mozo de la estación Miguel Sevilla.

Incendio En Tordera al dormir un obrero con la pipa en que fumaba ocasionó un grave incendio.

El resultado herido de consideración. Las pérdidas son importantes.

Paulino

La prensa publica unos telegramas de San Sebastián dando cuenta de que Paulino enojado por el poco público que asistió al match allí celebrado ha decidido volverse a los EE. UU. sin boxear más en España.

No obstante se cree que tendrá que cumplir el contrato firmado y vendrá a Barcelona a contender con el negro Geoffray.

Vista causa

En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra un italiano que en Casas Añutuz mató a Antonio Posos. El procesado ha dicho que se le disparó involuntariamente la escopeta. La vinda de Antonio lo ha negado. El fiscal le pidió para el procesado la pena de 12 años.

ULTIMA HORA

Desesperada situación de los aviadores perdidos en el Polo.—Captura de un ladrón importante.—Lo de Tánger ha quedado ya ultimado.—Interesantísima nota oficiosa acerca de un fracasado movimiento político en España

De Santander

Santander (Teléfono).—Se han reunido las autoridades acordando el programa de los actos con que se agasajará a los marineros americanos que van a llegar con motivo de las regatas de yates.

Se celebrarán carreras de caballos, bailes, conciertos por la Orquesta Sinfónica de Madrid, etc.

Lo de Canfranc

Zaragoza (Teléfono).—Reunióse la Junta permanente del ferrocarril de Canfranc, ultimando lo concerniente al acto de la inauguración.

El artista Sr. Díaz Domínguez presentó el modelo de Medalla conmemorativa, que lleva en el anverso la vista del lugar donde se verificará la inauguración, y en el reverso los escudos de Zaragoza, de Huesca y de Teruel.

Lo de Tánger

París (Radio).—Hoy se ha hecho público que en la reunión celebrada ayer por los técnicos representantes de Italia, Inglaterra, Francia y España, quedó ultimado el nuevo convenio sobre Tánger.

Antes de finalizar esta semana se publicará el texto que ha quedado redactado.

Un ladrón de alto copete

San Sebastián (Teléfono).—En Rentaría, tras no poca resistencia, fué detenido un sujeto acusado de ser el autor de un importante robo de alhajas, perpetrado en Bayona y cuya cuantía se ha de elevar a más de ciento cincuenta mil pesetas.

Dijo llamarse Eugenio Cardé y aunque negó al principio toda participación en el hecho confesando la verdad y dando los nombres de otros dos sujetos cómplices suyos y que no han sido habidos.

Al Cardé se le ocuparon diversas alhajas de gran valor de oro y brillantes.

La catástrofe del «Italia»

Kings Bay (Radio).—El capitán del buque «Inger Elisabeth», llegado el martes a Harstad, había explicado que dos pasajeros del citado vapor había visto caer al mar el 13 o 19 de junio, a la altura de la isla de los Osos, un gran cuerpo, no pudiendo precisar su naturaleza a causa de la gran distancia que les separaba.

Los dos testigos ignoraban entonces todo lo que se refiere al vuelo emprendido por Amundsen en compañía de Guillaud y sus compañeros.

Los tripulantes del «Italia» refugiados en Virgo Bay y que forman el grupo Viglieri se encuentran en precaria situación.

El jefe de los mecánicos del «Italia», Natale Sesione, según dichas noticias ha fallecido a consecuencia de las heridas que sufrió cuando el aterrizaje y el resto que forman el grupo están enfermos a causa de los padecimientos que han debido sufrir durante su estancia en aquellos parajes inhospitales.

Las últimas noticias dicen que el hielo se funde rápidamente al Norte de Spitzberg lo cual hace imposible el salvamento por medio de aeroplanos.

El aviador Maddalena exploró ayer, sin resultado, la costa de Spitzberg en busca de algún rastro del capitán Sora. Témesse que el capitán Sora haya sido devorado por los osos blancos.

Un mensaje del radiotelefonista del grupo Viglieri, Baggi, da cuenta de que los hombres de su grupo empiezan a perder el valor, siendo su debilidad mayor a cada hora que transcurre. La temperatura es tan fría que no

pueden bañarse ni aún lavarse y se encuentran en un estado de miseria y suicidad espantosa.

Los vientos glaciales no cesan de azotar los restos del campanero, y por ello no les ofrece ya el menor abrigo.

Repítese la petición de socorro y dice que si no acuden pronto, será ya tarde para recogerlo.

Teléfonos nos ha servido la conferencia de las cinco de la tarde a las seis menos cuarto.

No es mucho retraso el de hoy, como se verá.

Una nota oficiosa

Madrid (Teléfono).—En el Gabinete de la Oficina de Información y Censura de Prensa, se ha facilitado esta tarde una Nota que dice poco más o menos:

«Como tantos otros veranos, y aprovechándose de la ausencia obligada del Rey y del jefe del Gobierno que han de cumplir sus altos deberes con motivo de la inauguración del ferrocarril de Canfranc, con cuyo motivo recibirá España altos testimonios de consideración, se intentaba promover una nueva algarada sobre cuya pista ya están las autoridades. Pero el medio mejor para hacer abortar toda rebelión es el de la actuación de los que sepan a los que les obliga sus deberes cívicos, obrando energicamente y reprimiendo con mano dura la oposición de los que pretenden difamar el buen nombre de España.»

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Con su familia ha marchado a Polop nuestro querido amigo don Alberto Misó Ferrándiz.

—Para Cullera y Valencia donde pasará una temporada salió la señora viuda de Ramos Prevés con sus hijos.

—Ha marchado a sus posesiones de Campello, acompañado de su distinguida familia, don Juan Ubeda, acreditado industrial de esta plaza.

—Para el Bañerío de Busot ha salido con su distinguida familia nuestro querido amigo el comerciante don Antonio Campos Aznar.

—Se halla veraneando en Callosa de Ensenaría la familia de don Aurelio Botella interventor del Banco de España.

—De Málaga llegó don Antonio Aguilarr Ruiz.

TRASLADO

El doctor Ayela trasladará su clínica y domicilio desde el día 10 de julio a la calle de Girona, 4, principal.

“Plus Ultra”

Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores)

FUNDADO EN 1887

Vida :: Accidentes :: Incendios

Maquinaria :: Robo

El Agente General en Alicante D. Manuel Navarro, comunica a los asegurados y al público en general que ha trasladado su despacho a la

calle de Jorge Juan núm. 9 donde pueden dirigirse para cuanto se refiera a los diversos ramos de seguros a que esta Compañía se dedica.